

ATTEKINTÉS A FŐISKOLAI SPORTEGYESÜLET TÖRTENETÉRŐL

Szolnokon 1949. október 1-jével indult a kiképzés a Kilián György Repülő Hajózó Tiszti Iskolán. A kiképzéssel egyidőben annak szervezéseként, valamint a személyi állomány szabad idejében rendszeres sporttevékenység folyt.

1951. május 6-án a Vasvári Pál Szakkiképző Repülő Tiszti Iskolán új sportpályát avattak. Beindult a Magyar Néphadseregben az MHK jelvénytviselő tömegsport. A mozgalom követelményeit a repülő tiszti iskolák személyi állományának 60%-a teljesítette.

1951 őszén a Kilián György Repülő Hajózó Tiszti Iskolán "Honvéd Sportegyesület" alakult, mely 1953-ban a "Légiőr Sportegyesület" nevet vette fel. A sportegyesület az 1956-os forradalmi eseményekig - az iskola felszámolásáig kiemelkedő sportsikereket ért el.

A sportegyesületekben atlétika-, birkózó-, kosárlabda-, labdarúgó-, röplabda-, sportlövő- és vívó szakosztályok működtek. 1953-1955. között a Szolnoki Légierő csapata az NB I-ben eredményesen szerepelt.

A hajózó tisztképzéssel egyidőben beindult az ejtőernyős kiképzés is. A felszabadulás utáni ejtőernyőzés nagy alakja Magyar Miklós ny. alezredes, aki három évtizeden keresztül ismertette meg a repülőgépvezető növendékekkel az ejtőernyőzés elméletét és gyakorlati fogásait.

1961-ben sportolónk a Szolnoki Honvéd SE, 1962-től pedig az újjászervezett Repülő Tiszti Iskolai Sportegyesület színeiben versenyeztek. A szakosztályokban - atlétika, asztalitenisz, birkózás, cselgáncs, kézilabda, labdarúgás,

ökölvívás, röplabda és tollaslabda, majd később a sportlövészetben is igen aktív sportélet bontakozott ki. A sportegyesület tevékenységére a folyamatos fejlődés volt jellemző. Ervényesültek a testnevelésre vonatkozó határozatok, az országos, a megyei és a helyi ifjúsági és sportpolitikai elközelések.

Az 1961-1962-ben újjászervezett tanintézet kiemelt figyelmet fordított a sportegyesület vezetésének folyamatos biztosítására.

A sportegyesület elnökei voltak: Kiss József, Galovich János, Kocsis János, Bartucz Tibor, Brunszvik Pál, Pásztor Kálmán, Lovas Károly.

Az 1989. évi közgyűlés négy évre Utassy László alezre-des urat választotta meg elnöknek.

A Honvéd Kilián FSE mindig jelentős helyet foglalt el a főiskola, Szolnok város és a megye, valamint a hadsereg sportéletében. A sportegyesület kiemelkedő feladatai közé tartozott és tartozik a sportolási igények felkeltése, az egészséges életmód népszerűsítése. A katonasportolók, ht. állománydak, polgári alkalmazottak és családtagjaik, a vonzáskörzetbe tartozó fiatalok versenyszerű sportoltatása, nevelésének sokoldalú biztosítása, a társadalmi öntevékenység, a közösségi élet kibontakoztatása és fejlesztése. Az ilyen irányú igények kielégítésének eredményessége megmutatkozott az egyesületi taglétszám évenkénti, számszerű növekedésében is. Az FSE-vel kapcsolatos adatok a mellékletekben találhatók.

A sportegyesület 1984-re három "B", egy "C" és "D" kategóriás szakosztályt működtet (asztalitenisz "B", cselgáncs "B", tollaslabda "B", atlétika "C" és sportlövés "D"), 588 taglétszámmal sportegyesületté fejlődött. Az igazolt sportolók száma 200-220 fő, 60 %-uk iskolai tanuló. A minősített

versenyzők száma évente átlagosan 80-90 fő. Az NB I-ben, illetve az OB I-ben szerepel a férfi asztalitenisz és a tollaslabda csapat. NB II-ben, illetve OB II-ben a női asztalitenisz és a cselgáncs csapat. A sportegyesület a megyei rangsorban a harmadik helyet foglalta el. A nemzeti válogatott keretekbe évente átlag nyolc sportoló került behívásra. A szakosztályokban szakmailag felkészült edzők dolgoztak. Az FSE a szakmai munka színvonalának emeléséhez szükséges személyi feltételek megteremtését mindig fő feladatának tekintette. A sportegyesület közösségi erejét reprezentálja, hogy a három legmagasabb képzettségű szakedző saját nevelésű sportoló; Török Ferenc, Szokolai János és ifj. Englert István.

A szakosztályokban és szakcsoportokban egyre több főiskolai tiszti és tiszthelyettesi hallgató, szakközépiskolai növendék, valamint sorállományú katonafiatal sportol. A szakosztályokban folyó felkészítő- és nevelőmunka eredményesen tölti be fontos szerepét, felkelti az érdeklődést a sportolás iránt, és kielégíti az igényeket. A sportegyesület biztosítja a rendszeres testedzési és sportolási lehetőséget.

A sportegyesület létszáma 1987-re elérte a 917 főt. A főiskolai sportegyesület 917 tagjának 40 %-a főiskolai és tiszthelyettes hallgató, valamint szakközépiskolai növendék. Az igazolt sportolók 47 %-a a középiskolai és általános iskolai tanuló, akiket a főiskolai sportegyesülettel együttműködő tanintézetek irányítanak szakosztályainkba. Évente a felnőtt és utánpótláskorú versenyzők 70-73 %-a szerez felnőtt, illetve ifjúsági minősítést. 1987-1988-ban az utánpótláskorú versenyzők közül 55 fő ért el különböző fokozatú minősítést. Az utánpótláskorú fiatalok 21 %-a a hivatásos és polgári állomány gyermeke. Az I. osztályú versenyzők közül 14 fő tagja sportáguk felnőtt, válogatott keretének, a nyolc aranyjelvényes ifjúsági versenyző közül négy fő tagja az ifjúsági válogatott keretnek.

Az FSE működő versenyszakosztályai; asztalitenisz "B", atlétika "C", cselgáncs "B", ejtőernyős "A", tollaslabda "B" kategóriásak.

A sportegyesület a 105 Szolnok megyei sportegyesület rangsorában az olimpiai sportágakban a IV., a nem olimpiai sportág tekintetében az I., az összesítésben pedig a III. helyet foglalja el.

A főiskola és tiszthelyettes hallgatók, valamint a sorállomány szabadidős sporttevékenységének sokoldalú biztosítása érdekében kispályás labdarúgó, karate, kézilabda, röplabda és sakk szakcsoport működik. Szolnok város munkahelyi olimioiai versenyein hét sportágban vettek részt fiataljaink.

Új színfoltként jelentkezett, hogy 1985-ben 42 fő hallgató és szakközépiskolai növendék, 1986-ban már 114 fő vett részt a munkahelyi olimpia városi versenyein különböző kupákon és villámtornákon. Az évvégi összesítésben Szolnok város üzemei, vállalatai, intézményei tömegsport munkájának sorrendjében a VIII. helyezést érték el.

Az 1986-ban indított újabb szakcsoportokban (karate, kosárlabda, röplabda) 122 fő hallgató, illetve szakközépiskolai növendék vesz részt az edzéseken, kosárlabdában a középiskolai bajnokságon és az egyetemi - főiskolai röplabda-bajnokságban.

1986 októberében megalakult a Repülőgép-szerelő és Repülőgép-műszerész Tiszthelyettesképző Szakközépiskola diák-sportkörre. A sportkörnek a teljes növendéki és tanári állomány tagja. A DSK-ban atlétika, kézilabda, labdarúgás, kosárlabda és természetjáró szakcsoport elégíti ki a fiatalok sportolási igényeit. Az FSE és a DSK szakcsoportjaiban egyre erőteljesebben bontakozik ki a fiatal tisztek, polgári dolgozók, hallgatók, növendékek és sorkatonák szabadidős sporttevékenysége. A szakcsoportok munkájának öntevékeny szerve-

zése biztosítja a hallgatók számára a sport szervezésével és irányításával összefüggő alapismeretek elsajátítását is.

Az 1987-1988-as évben a szakcsoportokban 140 fő, a DSK keretében 196 fő vett részt különböző sportversenyeken. A munkahelyi olimpia Szolnok városi rendezvényein 1987-ben hat versenyszámban 144, 1988-ban hét sportágban 176-ra bővült a résztvevők száma. Az 1988. év végi összesítésben Szolnok város üzemei, intézményei rangsorában az V. helyezést érték el.

Sportoló fiataljaink számos akcióban tömegesen vettek részt. Csapataink szerepeltek a különböző kispályás és nagypályás labdarúgó tornákon. Népszerűek a Fegyveres Erők Napja, illetve a Tiszaligeti Napok keretében rendezett versenyek.

Sportegyesületünk életében - megalakításának 40. évfordulóján - olyan két évről kell szólni, amelyben érezhetően romlottak a sporttal kapcsolatos körülményeink. A kedvezőtlenebb körülmények az anyagi-pénzügyi feltételek romlását, valamint az egyéb változásokat jelentik. Nevezetesen azt, hogy elmaradt a folyamatos utánpótlás biztosítása, fokozatosan romlottak a sorkatonai sportolók sportolási lehetőségei annak következtében, hogy a hadseregben radikális létszámcsökkentésre került sor, a kiképzési, szolgálati feladatok viszont alig csökkentek. A szakosztályokban, szakcsoportokban továbbra is jelentős számban sportolnak főiskolai, szakközépiskolai hallgatók, növendékek, sorállományú katonafiatalkok. Továbbra is átlagon felüli aktivitással tevékenykednek a Diák Sportegyesületben a szakközépiskola fiataljai. Rendszeres résztvevői vagyunk az egyetemi - főiskolai, városi, területi, munkahelyi sportrendezvényeknek. Rendszeres kapcsolatban állunk utánpótláskorú fiataljaink, alap-, középfokú oktatási intézményeivel, termelő, szolgáltató vállalatokkal, katonai alakulatok parancsnokaival. 1989-ben sportolóink 44 %-a hallgató, növendék, sorkatonai, általános vagy középiskolás diák. Utánpótláskorú versenyzőink közül

1989-ben 31 fő, 1990-ben 30 fő ért el minősítést.

Sportegyesületünk a 'szőkösebb anyagi lehetőségei mellett is fő feladatának tekinti a színvonal megőrzését, az utánpótláskorúak sportszakmai nevelői munkájában. Meghívásos formában atlétikai, asztalitenisz, kosárlabda, kispályás labdarúgás, sakkversenyeken, sporteredményeinket bemutató trófea-kiállításon emlékeztünk meg a katonai főiskola alapításának 40. évfordulójáról. 1989-ben 34 értékelt csapat közül a városi munkahelyi olimpia versenyein 62 ponttal a III. helyen, 1990-ben 22 értékelt csapat közül 69 ponttal holtversenyben az V-VI. helyen végeztünk. A városi kispályás labdarúgó bajnokságon 3 csapatunk vett részt. A "B" csoportban kispályás labdarúgónk nagy fölényrel végeztek az I. helyen. A kispályás labdarúgást kedvelők igénye megvalósult, ami azt jelenti, hogy sportszervezeti életüket szakcsoport szintjéről szakosztály szintre emelték. Az egyetemi-főiskolai bajnokságokon hallgatóink 5 sportágban (asztalitenisz, atlétika, kézilabda, kosárlabda, sakk) képviselték főiskolánkat, illetve sportegyesületünket. Szakembereink, társadalmi aktivistáink közül 4 fő országos, 2 fő megyei, 3 fő városi szintű sportági szakszövetségben visel társadalmi tisztséget.

A szakosztályok rövid története

a./ Atlétikai szakosztály

A sportegyesület egyik legrégebbi szakosztálya. Az 1950-es évek kiemelkedő sikereit az 1962-ben újjászervezett szakosztály további sikerekkel gazdagította. A szakosztályban kiemelkedő képességű és tudású versenyzők számos kiváló eredménnyel tűntek fel.

A szakosztály versenyzője volt Paragi Ferenc gerelyhajító, aki a HKFSE színeiben 80.10 m-es eredménnyel "ERDEMES

SPORTOLO" -i szintet teljesített. Molnár György válogatott középtávfutó többszörös magyar bajnok, aki a főiskolai bajnokságon történt feltűnésétől a válogatottságig jutott el. Mészáros István rövidtávutó 1972-1973-ban az országos II.o. bajnokságon 100 és 200 méteren bajnokságot nyert.

A szakosztályban folyó szakmai felkészítő-, nevelőmunka jelentős mértékben hozzájárult a Magyar Néphadsereg bajnokságain való eredményes szerepléshez.

A Magyar Néphadsereg bajnoki címet érték el:

Csoma Tibor	100 m-es síkfutás	1965.
Kárpáti Béla	400 m-es síkfutás	1965.
Csoma Tibor	kgr.célibadobás	1966.
Mészáros István	200 m-es síkfutás	1972.
Paragi Ferenc	gerelyhajítás	1972.
Katona Sándor	diszkoszvetés	1974.
Zámbó Kornél	gerelyhajítás	1980.
(Csoapat) 4000 m-es mezei futás		1980.

4 x 800 m-es fegyveres váltófutás: 1982., 1984., 1986., 1987., 1988. (a csapat tagjai: Tóth Zoltán, Fábian Miklós, Katona Attila, Tömösvári Sándor, Monos János).

A Magyar Néphadsereg járőr-bajnokságán 1982., 1988-ban II. helyezést ért el csapatunk. Az országos szakosztály pontversenyben, az értékelt 150 szakosztály közül 1981-ben a 96., 1982-ben az 55., 1983-ban az 51., 1984-ben a 80., 1985-ben a 85., míg 1987-ben a 191 értékelt szakosztályból az országos rangsorban a 80., 1988-ban pedig a 106. helyen végzett. A Honvéd Sportegyesületek nyolc szakosztálya közül a IV. helyet foglalja el.

A szakosztályban foglalkoztatott hallgató sportolók létszáma 13-15 fő. Annak, hogy az országos rangsorban viszonylag ennyire hátul áll a szakosztály, többek között az is oka, hogy a szakosztályban nem volt korosztályos verse-

nyezetés. Ennek felismerése következtében célirányos felkészítő munka kezdődött a szakközépiskola DSK atlétáival. A versenyzők közül néhányan felkerültek az országos ranglistára, az első 30 közé. A legeredményesebb versenyző a tízpróbázó Frikker Márton, a junior ranglista III. helyezettje volt. Papp Attilás 100 és 200 méteren 24. illetve 28., Restás Agoston 400 méteren 27., 800 méteren 30., Gál Tibor a hármasugrásban 12., Fuxreiter András diszkoszvetésben 30., gerelyhajításban 25., a 4 x 400 méteres váltó a 8. helyet szerezte meg.

Az MN Atlétikai Bajnokságon 1987-ben összesítésben a 7., 1988-ban a 6. helyen, 1989-ben a 7. helyen és 1990-ben a 7. helyen végzett a csapat.

Az atlétikai szakosztály élén olyan fáradhatatlan szakosztályvezetők álltak, mint: Romhányi Antal, Horváth Dezső, Gorza Dezső, Greiz Bertalan, Katona Imre, Beiszer Tibor

b. / Sportlövő szakosztály

A szakosztály a "C" kategóriában működött még 1981-1982-ben. 1983-ban a sportkörök szerény eredményeket értek el - az előjáró HM szervek minden anyagi támogatást megvontak a szakosztálytól.

A szakosztály a honvédelmi nevelőmunka keretében, a honvédelmi napok alkalmával 1200-1300 tanulóval ismertette meg a lövészet lapjait.

c. / Cselgáncs szakosztály

A szakosztály 1963 januárjában alakult meg. Az első magyar bajnoki címet 63 kg-os súlycsoportban Gémesi József szerezte meg.

1980-ben a szakosztály elérte, hogy minden súlycsoportban és minden korosztályban tudott indítani versenyzőt a területi és országos versenyeken: A főiskola hallgatói állományából elsőként Cziegler Lajos szerzett I.o. minősítést, aki fiatal tiszttal korábban a szakosztály vezetőedzője lett. Kiemelkedő eredményeket hozott az 1977-es év, amikor az MN banokságon a Budapesti Honvéddal holtversenyben a felnőtt csapat az I. helyet szerezte meg.

1981-től Török Ferenc szakedző irányításával eredményes szakmai-felkészítő nevelőmunka folyik. Tervszerű, következetes szakmai nevelőmunkával sikerült 1984-re elérni, hogy minden súlycsoportban saját nevelésű versenyző legyen az OB II-es csapat tagja.

A kiemelkedő teljesítményt nyújtó versenyzők közül, 1981-ben a junior EB-n Orosz Miklós V. helyezést ért el, Nagy Zsolt 1984-ben Országos Úttörő Olimpiai bajnok volt. 1987-ben Nagy Ernő országos bajnokságot nyert, Forintos István tts.hallgató I.o. minősítést szerzett.

1982-ben megalakult a női szakcsoport. A női versenyzők 1983-ban 28, 1984-ben 8 bajnoki pontot szereztek. Az 1990-es év legeredményesebb versenyzője Farda Krisztina, ifjúsági aranyjelvényes.

Szülői kezdeményezésre 1984 elején megalakult a Szolnoki Cselgáncsozók Baráti Köre, a cselgáncs sport népszerűsítésére, a cselgáncs szakosztály erkölcsi és anyagi támogatása.

Az utánpótlás nevelés terén rendszeres és tartalmas munkakapcsolat alakult ki Szolnok város tanintézeteivel. A K.Bozsó úti Általános Iskolával együttműködve 1985-től folyik a tanmenetbe beépített oktatás.

A "B" kategóriás szakosztály életében az 1987/88-as év

Jelentős változásokat hozott. A felfrissült szakosztályvezetés, illetve edzői kollektíva jó közösséget kovácsolt a szakosztályból, kiemelt gondot fordított az utánpótlás nevelésére, a legtehetségesebbek menedzselésére. Versenyzőik sportszerű magatartásukkal és versenyzésükkel általános elismerést váltottak ki, mint a területi, mint az országos versenyeken.

Kiegyensúlyozott szakosztályi vezetéssel, felkészítő nevelőmunkával 1989-ben 13, 1990-ben 22 olimpiai pontot szereztek. A válogatottban 1 fővel képviseli magát a szakosztály.

A szakosztály huzamos időn át végzett átlagon felüli munkája is hozzájárult ahhoz, hogy 1990. január 9-én a Magyar Judo Szövetség szövetségi kapitányi tisztjére a szakosztály edzőjét, Kovács Gábort választották.

A szakosztályban 1989-ben 72, 1990-ben 58 az igazolt versenyzők száma. A felnőtt csapat 1989 és 1990-ben OB II-ben 3. helyen végzett. A szakosztály az Országos Judo rangsorban a 9-10. helyet foglalja el.

A cselgáncs szakosztály vezető tisztként nagy hozzájárulással és áldozatvállalással végeztek, illetve végzik: Lepsényi Ferenc, Gerec Lehel, Ferencz Attila, Buzai László.

d. / Tollaslabda szakosztály

A sportegyesület megteremtette annak a lehetőségét, hogy az 1960-as évek elején a főiskolán megkedvelt tollaslabdázás 1987-ben szakosztállyá szerveződjön.

A sportág alapjait a főiskolán katonai szolgálatot teljesítő Csernai János és Szulyovszki Tamás többszörös magyar bajnok versenyzők rakták le.

Átirányított katonasportolók mellett kiemelkedő felkészültségű sportolókat nevelt ki. Közülük a legeredményesebbek voltak: Virágos Valéria, Németh Erzsébet, Andrekovic Erzsébet, Hajdú László, ifj. Englert István, Gebhard Tamás.

1967-1987. közötti időszakban 56 magyar bajnokságot, többszáz érmes helyezést, 23 kupagyőzelmet értek el. A szakosztály versenyzői 58 alkalommal szerepeltek a magyar válogatottban. 10 évig folyamatosan tartották a "Vidék Legjobb Szakosztálya" címet, de az országos értékelésnél is minden évben dobogón álltak. A szakosztály 14 alkalommal vett részt különböző nemzetközi kiutalálkozón.

A különböző versenyeken elért eredményeket felsorolni igen sok lenne, így csak a legjobbakat emelem ki:

Gebhard Tamás 1982-ben egyesben úttörő olimpiai bajnok, 1986-ban az Ifjúsági Barátság versenyen III. helyen végzett.

Kovács Zsuzsa 1982-ben ifjúsági bajnok, ifj. Englert István 1981-ben és 1983-ban a "Tizek Bajnoka" és a sportágában az "Év Bajnoka". Németh Erzsébet 1983-ban női egyes magyar bajnok.

A szakosztály öt I. osztályú versenyzőjéből négy saját nevelésű. A szakosztály saját nevelésű versenyzői közül ifj. Englert István szakedzői diplomát szerzett, évekig irányította a szakosztály szakmai nevelőmunkáját.

A tollaslabda szakosztály 1987-ben még 8-12 fővel készült a különböző versenyekre, ez a szám 1988-ra öt versenyzőre csökkent. Női versenyzők hiányában pedig nem történt nevezés az országos csapatbajnokságra. A kis létszám ellenére eredményesen szerepeltek 1987-ben a nemzetközi versenyeken és országos egyéni bajnokságokon. Gebhard Tamás 1987-ben felnőtt és ifjúsági magyar bajnokságot nyert, míg a 12-13 éves korosztályban Oszgyán József bizonyította tehetségét.

A tollaslabda szakosztály eredményességében elévülhetetlen érdemeket szerzett: Arnóth Zoltán, + Szabó Gyula, Németh János, Englert István, ifj. Englert István.

A szakosztály anyagi támogatása, a versenyzői létszáma lecsökkent, ezért 1991. január 1-jétől működését szünetelteti.

e. / Asztalitenisz szakosztály

A szakosztály 1962-től 1971-ig a városi és megyei bajnokságban szerepelt, 1972-ben feljebb kerülve az NB III-as és a NB II-es bajnokság megnyerése után, 1975-től az NB I-ben a sportág élvonalában található.

A szakosztály "B" kategóriájú férfi és "C" kategóriájú női szakágból állt. A női csapat 1987-ben érte el a legnagyobb sikerét, az NB II-ben II. helyezést ért el, jogosultságot szerzett az NB I-be történő feljutásra, de kellő feltételek hiányában nem tudtuk nevezni a csapatot a felsőbb osztályba. Anyagi támogatás megszüntetése miatt 1989. év végén a női csapatot átadtuk a Volán-Rákóczi SE-nek.

1990. augusztus 25-től pedig a férfi csapat fuzionált a Szolnoki Tisza Sportegyesülettel - Szolnoki Tisza - Honvéd SE elnevezéssel.

A szakosztály Szolnok megyében a Magyar Néphadsereg bázisszakosztályaként szerepelt 15 éven keresztül. Ezen időszak alatt több mint száz katonaversenyzőt és másfélszáz utánpótláskorú szolnoki fiatalot foglalkoztatott, közülük számosan a hazai és nemzetközi versenyeken is kiemelkedő eredményeket értek el. Így Kreisz Tibor csapatban Világ- és Európa-bajnok, egyesben bronzérmes, öt követte Molnár János, Kriston Zsolt, Káposztás Zoltán EB-n szerzett II., illetve III. helyezéssel.

A szakosztály tevékenysége során páratlan sporteredményeket ért el, amellyel a magyar asztalitenisz sport sikeres tevékenységének elismert résztvevője volt (pl. az 1989-es magyar férfi ranglista első 20 helyezettje közül 15 fő korábban a szakosztályunk tagja volt).

A szakosztály eredményes munkája hozzájárult ahhoz, hogy Szolnokon számos nagy nemzetközi verseny, Szuper Liga mérkőzés került megrendezésre. A szakosztály eredményesen teljesítette az MN válogatottjaként ráháruló feladatokat. A Koreai NDK-ban, a Vietnami Szocialista Köztársaságban és Ausztráliában szép sikereket ért el. A szakosztálynak rendszeres kapcsolatai voltak a volt NDK-beli BSG Carl Zeiss Jena és a romániai Universtitaten Craiova asztaliteniszszóival.

A szakosztály rendszeresen részt vett a megyei és országos szintű versenyek előkészítésében és lebonyolításában.

Szolnok megye egyéni bajnokságain majdnem minden versenyszámban őriztük a bajnoki címet. Az asztalitenisz szakosztályban 50-70 fő dolgozott évente, férfi, női, felnőtt, ifjúsági és újonc korosztályban. A szakosztály vezetősége az utánpótlás nevelése érdekében minden nyáron megrendezte a napközis sporttábort.

Az asztalitenisz szakosztály élén olyan fáradhatatlan szakosztályvezetők álltak, mint Kővecses Ferenc, Hauber Ernő, Luttenberg József, Pálffy István, Sáfár Miklós, Helvig Gyula, Horváth Dezső.

f. / Eitőernyős szakosztály

A szakosztály törzsgárdája az Asbóth Oszkár Sportegyesületből 1985. január 1-jével került át a HKFSE irányítása alá. A szakosztály-bázis alakulata az MN 1936 repülőegység lett. A szakosztály évente 30-40 versenyző számára bizto-

sítja a magas színvonalú szakmai felkészítést és versenyeztetést.

A szakosztály tagjai sorában hivatásos, továbbbszolgálo és sorállományú sportolók edzenek, rajtuk kívül megtalálhatók az ejtőernyős szakbeosztottak, a hajózó és műszaki állomány, a már leszerelt, de a szakosztályban már előzőleg leigazolt sportolók. Továbbá mindazok, mindazok akik 1985 januárjától napjainkig a főiskola állományából kerültek a szakosztályba.

Az eltelt időszak alatt az egyesület egyik legeredményesebb szakosztályává váltak. A minőségi sportban elért eredményeik országosan kiemelkedőek, rangos helyet vívtak ki a hazai és külföldi ejtőernyős versenyeken.

1985-ben 11 I. osztályú sportolóval rendelkeztek, közülük mintegy 6-8 fő állandó tagja volt a hadsereg és a nemzeti válogatottnak. Két fő rendelkezett II. osztályú, 8t fő pedig III. osztályú minősítéssel, Dér László kiemelkedő teljesítményével az ejtőernyős sportágban 1984/85-ben az "Ev Sportoló"-ja lett. 1987-ben klasszikus efe. és többtusa versenyeken I. helyezést 2S, II. helyezést 16, III. helyezést 12 esetben értek el. A szakosztály tevékenységének kiemelkedő, jó évét zárta 1987-ben Göbblös Ferenc, aki 1987/88-ban többtusa országos egyéni bajnok és az "Ev Sportoló"-ja lett. Kardos János célbaugró nemzeti bajnok, Ölvedi János stílusugró és egyéni összetett bajnok. Papp Zsuzsa szintén stílus és egyéni összetett nemzeti bajnok. Minősített sportolók száma 21.

1988-ban I.helyezést 11, II. helyezést 6, III. helyezést 9 esetben sikerült elérni. Minősített sportolók száma 19.

Ejtőernyős csapataink közül kiemelkedően szerepelt

1987/88-ban a Göbölös-Nagy-Asztalos-Lengyel összetételű többtusa csapat.

A szakosztály vezetésében kiemelkedő érdemeket szerzett Gajdán Miklós, Ecsédi András, Hamar Károly és Ferenczi István.

A főiskolai sportegyesület mind eredményesebb tevékenysége érdekében áldozatos munkát végeztek, illetve végeznek a főiskola állományából: Utassy László alezredes, Ferencz Attila alezredes, Horváth Dezső mk. alezredes, Buzai László mk. őrnagy, Sáfár Miklós őrnagy, Nagy Imre százados, Keserű László főhadnagy, Fábrián Miklós mk. százados, Tóth Zoltán százados, Katona Attila főhadnagy, Szilágyi Csaba hadnagy, Tömösvári Sándor hadnagy, Kripkó Zoltán hadnagy, Viletel Géza hadnagy, Tóth Antal százados, Katona Imre százados, Bagi Zoltán kpa., Dézsi Zoltán kpa.

a főiskola nyugdíjasai közül: Kövecses Ferenc nyá. alezredes, Seress László nyá. alezredes, Greiz Bertalan nyá. alezredes, Englert István nyá. alezredes.

Szolnok Vegyes Szállító Repülő Ezred állományából: Hamar Károly alezredes, Ecsédi András főhadnagy, Katona Csaba főhadnagy.

az MN 6540 Szolnok állományából: Papp Sándor főhadnagy,

a Bercsényi György Felderítő Zászlóalj állományából: Mucsi László őrnagy.

Az FSE tisztségviselői közül kiemelkedő társadalmi tevékenységükért kitüntetésben részesültek: Englert István MNK Sportérem aranyfokozata, Kövecses Ferenc MNK Sportérem ezüstfokozata és Ferencz Attila MNK Sportérem bronzfokozata.

Az 1961-től eltelt időszakban nyolc társadalmi aktívá
részesült a "Testnevelés és Sport Kiváló Dolgozója" kitüntet-
től elismerésben.

Sportszakembereink az elmúlt évtizedekben kitűntek
szervezőképességükkel. Számos kiemelkedő verseny előkészíté-
sében és végrehajtásában működtek közre.

Míndezek alapján a Honvéd Killián György Főiskola
Sportegyesület fennállása - 40 éve - alatt országosan is
tiszteltreméltó eredményeket ért el. Természetesen az ered-
ményekhez jelentősen hozzájárult a főiskola vezetése is,
anyagi-, technikai- és egyéb jellegű támogatásával. Ez a tá-
mogatás érzelmi, szellemi erővé válik, amikor sporteredm-
nyeink erősítik a főiskola jó hírnevét.

1.sz. melléklet: Az FSE tagszámának és összetételének alakulása

Év	Korosztály szerint						Állományviszony szerint						Férfi	Nő	Partoló tagok száma	Ezeken belül, ves. tagok száma	Válgozott kerettagok száma	Az FSE taglétszámához viszonyítottan
	Korosztály szerint						Állományviszony szerint											
	Utolsó	Szerződés	Ifjúsági	Júnior	Polgári	Hivatásos, tes.	Hallgató, növendék	Öf	Pa.	Polgári nemzély	Iskolai versenyzők száma							
1981	198	49	41	28	9	71	3	20	45	2	128	198	174	24	332	18	7	530
1982	204	50	18	33	30	73	9	37	38	8	112	204	177	27	143	23	14	374
1983	201	52	15	29	25	80	11	32	36	2	120	201	167	34	338	21	13	539
1984	232	68	31	35	10	88	12	43	28	2	147	204	164	40	356	21	8	588
1985	314	71	50	54	17	122	48	85	36	3	132	208	166	42	373	19	15	687
1986	324	40	25	33	27	199	47	142	35	3	97	212	168	44	377	18	16	701
1987	439	102	21	43	15	258	39	194	33	2	171	196	167	29	478	31	18	917
1988	409	99	21	21	14	239	48	155	25	27	154	186	157	29	446	31	18	895
1989	384		89	155	17	123	48	145	25	27	159	170			374	27	12	756
1990	250		33	127	10	80	61	87	21	17	64	135			101	21	10	351

2. sz. melléklet: A sportolók minősítésének alakulása

Év	Felnőttek			Ifjúságiak			Összesen
	Versenyszám	I.o.	II.o.	III.o.	%jelvény	%jelvény	
1981		7	30	36	5	15	17
1982	1	11	28	61	5	18	15
1983	1	12	32	51	7	14	16
1984		7	31	27	4	17	10
1985		20	36	30	5	19	17
1986		21	39	18	6	18	17
1987		22	25	36	8	13	13
1988		16	33	21	5	22	10
1989		19	35	22	4	19	22
1990		20	11	8	5	17	6

3.sz.melléklet : Kimutatás az FSE-nél alkalmazott eszközről

Év	Yőfoglalkozású edző	Mellékfoglalkozású			Társadalmi edző	Összesen
		Segédedző	Edző	Stabedző		
1981	1	4	6			11
1982	1	4	7			12
1983	2	3	7			12
1984	2	3	5	1	2	13
1985	2	3	5	1		11
1986	2	3	5	2	2	14
1987	1	3	5	2	1	12
1988	1	3	5	2	1	12
1989	1	3	3	3	2	12
1990	1	1	2	1	3	8

4.sz. melléklet: Nemzetközi versenyeken és magyar bajnokságokon elért helyezések

Sportág - verseny	1961				1962				1963				1964					
	I.	II.	III	IV.	V.	VI.	I.	II.	III	IV.	V.	VI.	I.	II.	III	IV.	V.	VI.
Vás	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Béke és Barátság "A"	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	2	-	-	1	1	-	-	1	-	-	-	-	-	1	-
OB egyéni	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-
NB.I.csb	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Atléтика felmértt OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Junior EB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Uttörő OB	3	-	2	-	3	-	2	1	1	2	-	-	-	-	-	4	3	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Serdülő	-	-	2	2	-	-	-	-	-	-	3	2	-	-	-	-	1	1
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Ifj. OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Uttörő OB.csb	-	1	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Felmértt OB.O.csb	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Serdülő OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Ifj. OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Felmértt OB	-	2	2	-	-	4	-	2	3	-	-	2	1	3	3	-	4	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
Felmértt OB.I.csb	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

5.sz. melléklet: Nemzetközi versenyeken és magyar bajnokságokon elért helyezések

Sportág	Verseny	1965										1966						
		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	
Asztalitenis	Nemzetközi "A"	2	2	1	-	-	1	-	-	-	1	1	1	-	-	-	-	1
	Felnőtt OB	-	-	2	-	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3
	Ifj. OB	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1
	EB.I. cab	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	EB.II.női cab	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1
	NK bajnokság	-	2	2	-	2	2	-	3	2	-	2	3	3	3	1	1	1
Atlétika	Junior OB	-	-	1	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1
	Nemzetközi verseny	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-
Cselgöncs	Uttörő Olimpia	2	-	1	-	1	-	-	-	-	-	1	1	-	-	-	-	-
	Serdülő cab	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	Ifj. OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	2	2	-	-	-	-	-
	Uttörő O. CSE	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	Felnőtt OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	1
	OB.II.CSE	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-
Zsűrtornyó	Nemzetközi verseny	3	3	2	2	2	3	-	-	-	6	2	7	6	9	2	-	-
	Klasszikus OB	3	5	4	4	7	1	-	-	-	5	3	1	4	-	-	-	-
	Klasszikus CSE	2	-	-	2	-	-	-	-	-	2	2	-	-	-	-	-	-
	Többtusa OB	3	1	2	1	4	1	-	-	-	5	3	2	2	-	1	-	-
	Többtusa CSE	1	1	-	2	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-
	Nemzetközi verseny	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-
Tollaslabda	Serdülő OB	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	2	-	-	-	-	-
	Ifj. OB	-	1	-	-	-	1	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-
	Felnőtt OB	-	1	2	-	-	1	-	-	-	1	-	1	-	-	-	-	2
	Felnőtt OB	-	1	2	-	-	1	-	-	-	1	-	1	-	-	-	-	-

6.sz. melléklet: Nemzetközi és magyar bajnokságokon, országos versenyeken elért helyezések

Sportág	Verseny	1987					1988					Országos rang.							
		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	I.	II.		III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	
Asztalitenis	Nemzetközi verseny	1	-	1	-	-	1	-	-	-	-	1	-	2	-	1	-	-	
	Felnőtt OB.I.O.	1	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	2	-	-	
	Ifjúsági OB.	-	-	-	-	-	-	-	-	2	-	-	-	-	-	2	-	-	
	Serdülő OB.	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	
	NB.I.férfi csb.	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	
	NB.II.női csb.	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	
	Felnőtt OB.	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	
	Junior OB.	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	
	Nemzetközi verseny	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1
	Felnőtt OB.	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	2	-
Cselgöncs	I.O.	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	1	-	-	-	-	
	II.C	3	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	1	-	-	-	-	
	III.O.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	1	-	-	
	Junior OB	-	-	-	-	2	-	-	-	-	-	-	-	1	-	1	-	-	
	Ifjúsági OB	1	-	2	-	-	-	-	1	-	-	-	-	1	-	-	1	-	
	Serdülő OB	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	1	-	1	-	
	Utóérv OB	-	-	1	-	2	-	-	-	-	-	-	-	2	-	-	-	-	
	I.O.csb.	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	II.O.csb.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	
	Tollaslabda	Nemzetközi verseny IBV	-	-	1	-	-	-	1	-	-	-	-	1	1	1	-	-	-
Felnőtt OB		1	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Ifjúsági OB		1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
I.e. ORV		5	3	3	-	-	-	-	-	-	-	-	-	3	1	3	-	-	
																			106.

7.sz. melléklet: Nemzetközi és magyar bajnokságokon, országos versenyeken elért helyezések

Sport-	Verseny	1969						1990						Országos rangs.				
		I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	VIII.	I.	II.	III.	IV.		V.	VI.	VII.	VIII.
Asztalitenis	Nemzetközi verseny	2	1	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	16.
	MB.I.férfi seb.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	MS.II.női seb.	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	reimótt I.o.08	-	-	1	-	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Asztalitenis	Ifjúsági OB	-	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	16.
	Országos Bajnokság	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	Hadsereg Bajnokság	1	1	-	1	-	-	1	-	-	1	-	1	-	1	-	-	
	Pók Kupa, Szeged	1	-	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Atlétika	Zyvetenci, főisk. bajnokság	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	16.
	Cédlői futó seb.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	OB.II.o.csb.	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	I.o.08	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Judo	II.o.08	-	1	4	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	10-11.
	Ifjúsági OB	-	1	1	-	1	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	Gyermek "A-B-C" kcs.	-	-	1	-	3	-	4	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	Juniór OB	-	-	-	-	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Judo	Zyvetenci-főiskolai bajn.	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	10-11.
	Világbajnokság	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	Európa Kupa	-	-	-	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	Nemzeti Bajnokság	6	5	5	4	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Kéztenis	Juniór OB	3	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1.
	Vánpótlás OB	1	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	GALCSKA KUPA/olasz nk./	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
	MSB/Fréga/	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Tollas Labda	Lagyer Nemzetközi	4	2	1	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1.
	Felnőtt OB	1	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	
Tollas Labda	Tisek Bajnokság	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	1.
		1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	

9.sz.melléklet; Nemzetközi és hazai ejtőernyős versenyeken elért helyezések

A verseny jellege	Versenyszám	1987					1988						
		I.	II,III.	IV.	V,VI.	I.	II,III,IV.	V,VI.					
Klasszikus eje. verseny	egyéni	11	8	5	6	6	4	2	2	4	2	1	2
	csapat	5	5	3	-	3	-	3	-	2	-	-	-
Eje.többtusa verseny	egyéni	7	3	3	3	4	-	4	4	3	3	-	1
	csapat	2	-	1	-	-	-	2	-	-	-	-	-
Összesen		25	16	12	9	13	4	11	6	9	5	1	3